惠来县卫生健康事业发展概况 
惠来古称葵阳，隶属广东省揭阳市，位于广东省东南沿海，东连汕头市（潮南区），西接汕尾市（陆丰市），南濒南中国海，北接普宁市。厦深、广汕、汕汕高铁和沈海、揭惠、普惠等多条高速通道贯穿县境，并拥有对外开放的窗口神泉港，区位优势突出。惠来县陆地面积1253平方公里，海域面积7689平方公里，常住人口近110万人，是揭阳市重要的海上门户。
惠来正围绕打造“广东沿海经济带主战场、“一核一带一区”发展先行区、揭阳副中心和新的发展极”新定位，紧锣密鼓铺开各项工作。其中揭阳滨海新区建设序幕已徐徐拉开，粤东新城、粤东风电产业园、大南海石化工业区三驾马车集中驱动发力，中石油广东石化炼化一体化项目、中海油粤东LNG、国家电投海上风电、明阳智慧能源、汕汕高铁惠来段、广东工业大学揭阳校区等一大批重点项目相继落户建设，项目、平台、产业同步发展，惠来现在已迎来了天时地利人和的黄金发展时期，从舞台边缘走到聚光灯下。惠来2022年GDP为286.28亿元，惠来县委县政府提出未来三年建设为“全国经济百强县”目标，惠来的后发优势强劲，发展成果值得期待。
惠来县现有公立医疗卫生单位25家，其中县级二甲医院2家（县人民医院、县慈云中医院）、镇级卫生院17家，全县在编医务人员2300多人。2015年底，广东省委、省政府做出了“卫生强省”的决定，县中医院、县妇幼保健院整体新建，惠来第二、第三人民医院的升级建设项目已投入使用，惠来县中心医院（三级综合医院）建设项目也已启动规划建设，惠来医疗卫生事业迎来了新的发展期。卫生要创强，人才是关键。惠来县抓住机遇，提出了“人才兴医”工程，出台了人才引进发展激励措施，在人才引进、培养上下功夫，努力壮大医疗卫生队伍的实力，推进惠来卫生事业跨越发展。从2023年至2025年，惠来计划在3年内招聘各类医学专业人员600名以上，聘用人员为事业单位正式编内人员，享受国家、省规定的事业单位工作人员的工资福利待遇，以及市、县相关人才补助政策待遇。
惠来，来者得惠。我们热诚期待您的到来，共创、共享惠来社会经济和卫生事业发展的未来及成果！
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惠来县人民医院简介


惠来县人民医院坐落于美丽的滨海新城——广东省揭阳市惠来县。医院建于1930年，是全县唯一一所集医疗、教学、科研、预防、保健为一体的二级甲等综合性医院，承担着全县130多万人口的医疗救护任务，是全县的业务指导和技术培训中心。
设施设备：医院占地面积1.67万平方米（约25亩），建筑总面积4.6万平方米，其中门诊大楼（12层）1.26万平方米、新住院大楼（16层）2.43万平方米。主要设备装置有1.5T核磁共振、64排ＣＴ、单C臂数字减影血管造影X线机（DSA）、数字X光机（DR）、中央监护仪、腹腔镜配套系统、全数字胃肠机、消毒供应配套系统、信息化管理基础系统等，配齐了县级公立医院76种医疗设备。
学科设置：全院可使用病床数868张；设置门诊科室23个，包括内科、外科、妇科、儿科、中医科、皮肤科、功能检查科、病理医学科、内窥镜科、检验科、放射科、体检中心等；设置临床科室22个，包括肾内科、神经内科、呼吸内科、消化内分泌内科、心血管内科、普通外科、胸外科、泌尿外科、骨外科、神经外科（烧伤科）、介入治疗科、重症医学科、妇科、产科、儿科、新生儿科、感染科、手术室、急诊科、血液净化中心、康复医学科、眼科中心等。
服务能力：近几年学科能力进一步提高，能开展大部分微创手术。神经外科开展多项颅脑手术，骨外科开展腰椎骨折内固定、双髋关节置换术、椎体成形术，普外科开展腹腔镜肝、胆、胃、肠肿瘤根治术，胸外科开展甲状腺、食道、肺部、乳腺等部位肿瘤根治术，泌尿外科开展经尿道前列腺电切术、经尿道膀胱肿瘤切除术，妇科开展腹腔镜下卵巢瘤切除术、宫外孕双侧输卵管切除术，介入治疗科开展冠脉造影术、支架植入术、临时起博器植入术及除颤器ICU植入术；多个内科专业如心血管内科、肾内科、呼吸内科、消化内科、神经内科等诊治技术在县内均享有盛誉。其中神经内科、心血管内科、骨外科、普外科、泌尿外科、新生儿科为县重点专科。
人员概况：目前在岗人员840人。全院卫生技术人员637人，其中正高级职称6人，副高级职称70人，中级职称103人。
惠来县人民医院正处于快速发展期，特别期待各类卫生人才的助力，携手共创美好未来！



